
 

 
 Procès-verbal de l'Assemblée Générale de l’Association des Résidents des Pléiades ARP  

du 8 juin 2018  au restaurant des Pléiades aux Pléiades. 

 

 

 
Le Président, M. Yves Membrez, ouvre la 15e Assemblée Générale de l’Association des 
Résidents des Pléiades convoquée conformément aux statuts et salue toutes les personnes 
présentes. La secrétaire donne lecture des membres qui se sont excusés. Le Président deamdne 
d'avoir une pensée particulière pour toutes les personnes qui ont perdu un être cher depuis notre 
dernière assemblée, et particulièrement M. Michel Duc, ancien caissier de notre Association. 
Il remercie M. Suatton et M. Haeth qui vont nous parler d’un projet d’opéra sur le site des 
Pléiades. 
M. Laurent Bersier est nommé scrutateur pour le déroulement de l’Assemblée.  

Les listes de présences sont en circulation.  
Les membres présents sont au nombre de 31et 23 excusés. 

L’ordre du jour proposé ci-dessous est accepté à l’unanimité. 
 

1. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 9 juin  2017 
2. Rapport du caissier et de la commission de vérification des comptes pour l'année 2017 

3. Rapport du comité sur l’activité 2017 
4. Discussion des différents rapports 

5. Election du comité  
6. Election de la commission de vérification des comptes 

7. Admission –Démission –Radiation 
8. Proposition du comité : Fixation de la cotisation 2018 

9. Propositions individuelles et divers 
10. Discussion générale 

 
1. Approbation du procès-verbal de l'Assemblée du  9 juin  2017 
Le PV de la dernière Assemblée Générale est accepté à l’unanimité sans remarques, et avec 
remerciements à son auteure.  
 
2. Rapport du caissier et de la commission de vérification des comptes 
 
Notre caissier, M. Jean-François Coderey, nous présente les comptes. 
Au 31 décembre 2017, la fortune de l'Association se monte à Fr. 17.629.33 



M. Marc Emmenegger donne lecture du rapport des vérificateurs et nous propose d’accepter les 
comptes. Ils sont acceptés, ainsi que le rapport des vérificateurs, à l’unanimité.  
 
 
3. Rapport du comité sur l’activité 2015 
 
M. Membrez 
Le comité s’est réuni à trois reprises en septembre, mars et juin, pour évoquer l’organisation de 
la Saint-Nicolas et de la Saint-Jean, de l’Assemblée Générale, ainsi que le recrutement de 
nouveaux membres aussi bien pour l’Association que pour le comité. Il rappelle que nous 
sommes toujours à la recherche de personnes pour écrire dans le bulletin, son contenu est aussi 
décidé lors de ces séances. Le président en évoque le contenu et remercie Anne-Laure 
Emmenegger et Denis Schneiter pour leur travail. Notre Association a adhéré à Narcisses 
Riviera suite l’intervention de Mme Lucia Hoffmann. L’ARP suit aussi les activités 
d’Astropléiades dont nous sommes également membres. En janvier, une délégation a rencontré 
M. Suatton et M. Haeth, promoteurs du projet "Opéra Pléiades". 
L’ARP s’efforce de faire valoir ses attentes et ses idées depuis l’ouverture de l’Espace Régional 
de Pléiades, car nous ne souhaitons pas rester spectateur du développement de la région ou nous 
résidons. 
Il remercie les membres du comité et toutes celles et ceux qui contribuent au succès et à la 
convivialité qui caractérise l’ARP. Au sujet du comité, il signale que le feu est à l'orange car la 
moyenne d’âge de ses membres augmentent et qu’il est indispensable désormais d’y intégrer 
des membres jeunes et avec de nouvelles visions.  
 
Mme Emmenegger : 
Mme Anne-Laure Emmenegger nous rappelle qu’il ne faut pas hésiter à la contacter si on a des 
idées pour le bulletin. 
 
Mme Dubois 
Mme Fatima Dubois, membre, remercie une fois encore toutes les personnes présentes lors des 
manifestations. Un merci tout particulier à Paul Gaillard et son épouse pour la broche lors de la 
Saint-Jean qui a accueilli 50 personnes. 70 personnes se sont retrouvées pour la St-Nicolas. Ces 
deux manifestations attirent toujours un nombre de personnes importantes et nous tenons à les 
remercier pour leurs fidélités. 
 
Mme Schneiter  
Mme Françoise Schneiter a représenté l'Association lors de la coordination des Pléiades. Pour 
la saison d’hiver, un Pass Famille avait été mis en place grâce à la coopération du MOB: 49chf 
la journée pour 1ou 2 adultes avec 1 à 3 enfants. Ce Pass Famille a obtenu un très grand succès:  
423 billets ont été vendus. Cette prochaine saison, les Pléiades feront partie du Magicpass. Dès 
lors, il n'est pas encore certains que le Pass Famille sera reconduit.  
Au sujet du téléski de la Châ, une mise à l’enquête devrait avoir lieu au début de l’été pour que 
les travaux puissent débuter au printemps 2019, ceci pour autant que les deux Conseils 
Communaux acceptent. 
 
M. Coderey 
M. Jean- François Coderey nous parle des différentes manifestations qui ont eu lieu sur le site 
d’Astropléiades, comme l'animation le jour des perséides ainsi que l’inauguration du premier  
télescope de Claude Nicollier dont il a fait don à Astropléiades et qui est  mis en valeur à l’entrée 
du restaurant des Pléiades.  



 
M. Emmenegger 
M. Emmenegger est le délégué de l’ARP pour suivre les travaux d’Enjoy Pléiades, il a assisté 
à plusieurs rencontres. La première rencontre, présentation et préparation à laquelle il s'est 
rendu a défini l'objectif principal du projet: rendre la destination exceptionnelle pour attirer les 
familles. Une deuxième rencontre a permis d'analyser l’accueil des touristes en fonction de 
divers critères. Le bilan est que les structures et les infrastructures en place sont bonnes. Par 
contre, un gros travail est à faire sur l’orientation.  Le thème qui est ressorti est "apprendre de 
manière ludique". L'idée n'est pas forcément d'amener plus de monde aux Pléaides, mais d'offrir 
plus de qualité pour les personnes qui viennent. 
4. Discussion des différents rapports 
Mme Isabella Bruckner souhaiterait une meilleure visibilité pour accéder au site 
d’Astropléiades et M. Howald souligne qu’à Ondallaz, le panneau a disparu. 

 
5. Election du comité 
Le comité est candidat à la réélection et Mme Virginie Tulik se propose pour rejoindre le 
comité. Celui-ci est élu par acclamation. 

 
6. Election de la commission de vérification des comptes 

Mme Sonia Bula et M. Gabriel Dubois sont élus comme vérificateurs. 
Mme Suzanne Stegmann est nommée suppléante. 

 
7. Proposition du comité : Fixation de la cotisation 2018 
Le comité propose de maintenir la cotisation à 30 francs par famille et 20 frs pour les membres 
sympathisants. Cette proposition est acceptée à l’unanimité.  
 
 8. Admission – Démission- Radiations 

Nous avons le plaisir d’accueillir 3 nouveaux membres au sein de notre Association:   
 
Mme Badoux Chloé et M. Mariani Benoît  
Mme De Marco Marie 
M Rey- Mermet Julien 
 
Démission : Mme Zweifel d’Ondallaz qui a vendu son chalet. 
 
 
9. Propositions individuelles et divers 

Personne ne demande la parole. 
10. Discussions générales 
Mme Tulik nous parle de produits locaux qu’elle vend sur le site de l'école du Haut Lac. 
https://ruchequiditoui.ch/fr-CH 

 



Opéra Pléiades 
M. Heath nous présente son projet d'opéra, qui est pour lui une drogue, mais dont l'effet non 
nocif apporte de l’émotion et permet de lâcher prise. C’est depuis 2014 qu’ils recherchent un 
site pour faire ce festival d’Opéra à la montagne. Ils sont allés au Salève, à Crans-Montana, aux 
Rochers-de-Naye et pour finir aux Pléiades, site pour lequel ils ont eu un coup de cœur. En 
effet, il présente un grand nombre d’avantages. La première représentation serait la Tosca de 
Puccini. Ils prévoient 5 soirées avec une capacité d’environ 500 places. Ce serait un festival qui 
se renouvellerait chaque année. Pour le moment, le plus gros souci pour la réalisation de ce 
projet reste les fonds.  

 
La parole n'étant plus demandée, l’Assemblée est levée à 20h40. Elle est suivie par un repas.  
 
 


